

在外地缴纳公积金。 能在焦作申请贷款吗?

问题提出:刘先生

问题陈述:我原来在郑州工 作,并且在郑州缴纳了住房公积 金, 现在被派到焦作分公司工 作。请问:我若想在焦作买房, 可以在焦作申请住房公积金贷款

行动记者:丰舒潍

行动结果: 市住房公积金管 理中心有关负责人答复, 刘先生 在郑州缴纳住房公积金,不能在 焦作申请公积金贷款。如刘先生 想在焦作使用住房公积金贷款, 需要把公积金缴纳手续转到焦 作,并正常缴纳公积金一年以后, 才可以在焦作申请住房公积金贷

如何申请办理 用水信息通知短信?

问题提出:林先生

问题陈述:我家水网改造后, 为了缴费方便, 我在水务公司办 理了水费预存, 但是每个月的用 水信息必须打电话查询,很麻烦, 听说水务公司现在可以对用户提 供免费的用水信息通知短信,请 问该如何办理?

行动记者:高小豹

行动结果:据市水务有限责 任公司有关工作人员介绍,为了 方便用户掌握用水信息,该公司 自 2009 年开始面向一户一表居 民用户开通了免费的用水信息短 信提醒服务。用户如需此项服务 业务,可到该公司供水服务厅或 各供水服务所填写业务开通申请 书,向该公司提供常用的移动或 联通电话号码,即可于水费产生 当月的17日和25日(遇国家法 定节假日顺延) 收到免费的用水 信息短信。

含"抗"眼药水须凭处方购买 个别药店仍是不用处方就能买

本报记者 许明霞

8月1日. 卫生部颁布了有史上最 严"限抗令"之称的《抗菌药物临床应 用管理办法》(下称《办法》) 并正式实 施。根据规定,金霉素、氯霉素等10多 种含有抗生素的眼药水,从8月1日 起须凭医生处方才能购买。那么,"限 抗令"实施快半个月,我市医药市场执 行情况如何呢?

记者近日走访发现,不少市民虽 然也知道有此新规出台,但自行到药 店购买一些含抗生素的眼药水和其他 含抗生素的药品时,并没有遭到药店 工作人员的拒绝

在位于新华街附近的一家药店, 当记者问购买含有抗生素的眼药水是 否需要医生处方时, 店员明确告知记

店员介绍, 如果需要购买含抗生素的 针剂和输液用的液体时, 才须凭医生 处方。除此之外,像含抗生素的眼药水 和其他含抗生素的药品等,都不需要

"按照规定,凡是购买含抗生素的 药品都需要凭医生处方,但是因为一 些含'抗'药品比较便宜,像这种氧氟 沙星滴眼液每瓶只卖1.2元,而市民到 医院开处方,挂号费比买眼药水还贵。 因此,为了方便市民,在我们店里购买 含'抗'眼药水不需要医生处方。"在市 民主路附近的一家药店,该店店长对 记者说。

在记者随机采访的多位市民中, 多数人表示自己曾使用或正在使用抗 生素眼药水。而在这些受访者中,有不

药品,只是觉得只要是眼药水就能治 眼病。

"我的眼睛有些不舒服,感觉要得 红眼病了,给我来一瓶氧氟沙星滴眼 液。另外,我儿子扁桃体发炎了,再给 我拿一瓶儿童喝的抗病毒口服液。这 两样药都需要医生开处方吗?如果需 要,我下午再来买。"在市太行路的一 家药店里,记者碰到了前来买含抗生 素药品的市民刘女士。"不用那么麻烦 了,都是老客户了,卖给你吧。"该店营 业员边说边将这两样药品递给刘女 士。当记者询问刘女士为何要购买氧 氟沙星滴眼液而不是其他牌子的滴眼 液时, 刘女士说氧氟沙星滴眼液比较 便宜,只要1.2元。

据了解,目前市场上销售的眼药 少是自行使用含"抗"眼药水的,他们 水分为两种:保健型和消炎型。消炎型

眼药水一般都含有抗生素,常见的有 氯霉素滴眼液、利福平滴眼液、氧氟沙 星滴眼液、林可霉素滴眼液等 10 多 种。而按照规定,除了保健型眼药水 外,消炎型的眼药水现在都须凭医生

处方才能在药店买到。 "其实抗生素类眼药水凭处方购 买,是件好事。正确使用含抗生素的眼 药水能够起到较好的抗菌消炎作用,但 用药不当,会对眼部造成较大危害。另 外,过多使用抗生素也可能催生耐药 菌,诱发病菌抗药能力增强,会引发其 他眼病并发症,造成抵抗力下降。"市第 五人民医院眼科医生陈明对记者说。

另外,陈医生还提醒市民,出现眼 疾或其他病症后,应尽快到医院进行治 疗,由医生开具处方,遵照医嘱用药。不 要随便到药店购买一些含抗生素的眼 药水,以免盲目用药,影响健康。

"半价"还是"特价"?

本报记者 高小豹

优乐自助火锅每位就餐 39 元,1.3 米以下儿童享受半价应 是 19.5 元,饭店却按每位 22 元 收取。本报8月13日对此事报 道后,一些读者纷纷致电本报热 线表达自己的看法,认为饭店价 格表述混乱,其所谓的半价实为

张女士说,作为一名消费 者,对于优乐自助火锅工作人员 的说法显然不能接受,他们是用 低级的错误算术来糊弄顾客。

在车站街某单位工作的杨 女士说,从字面意义上来看,饭 店存在"数字算错"的故意,说是 明码标价吧,可是半价也算是明 码标价。这样饭店就对同一种消 费行为实行了两种不同的明码 标价,一个是每位39元的半价, 即 19.5 元;一个则是 1.3 米以下 儿童每位22元。这个时候的半 价已经不是39元的半价了,实

市金研律师集团律师闫思 源说,所谓欺诈,是指故意欺骗 他人,使其隐于错误判断,并基 于错误判断而为意思表示的行 为。文中顾客是否被欺诈,应具 体分析。如果优乐自助火锅以 "1.3 米以下儿童享受半价"诱使 顾客携带儿童到店就餐,而餐后 却以22元结算时,这就涉嫌民 事欺诈。若顾客并非因"1.3米以 下儿童享受半价"宣传入店消 费,只是在消费结账时被告知 "1.3 米以下儿童享受半价 22 元" 时,则是饭店价格表述混乱。无 论是按照 1.3 米以下儿童享受半 价,还是1.3米以下儿童每位22 元,单独存在的话都可以。但是 将这两种价格表述放到了一起, 也就出现了相互矛盾的情况。饭 店去掉"半价"两字较为合适。



招考资讯

17日征集专科二批志愿 仍没学上的考生请注意

昨日,记者从省招生办公室网上了解到, 专科二批征集志愿时间为8月17日,仍没有 学上的考生不要错过机会。

据了解,今年我省普通高校招生高职高专 二批录取控制分数线确定,文、理科均为 190 分。高职高专二批录取时间为8月14日至18 日。专科二批征集志愿时间为8月17日8时 至 18 时。征集志愿时,对生源不足、缺额较大 的学校将降分备档。考生可登录河南省招生办 公室网了解详情。

泡泡水玩具多含"毒" 儿童最好不要玩

"妈妈,我也要玩这个。"一个儿童在公园的 地摊上,指着泡泡水玩具对妈妈说。日前,记者 在一家公园采访,发现这种能吹出五彩泡泡的 玩具特别受孩子们的喜爱。那么这种泡泡水玩 具是否安全呢?

就此,记者采访了市中医院皮肤科副主任 王朝中。他说,目前市面上出售的泡泡水玩具的 主要成分是肥皂水、洗洁净等,其化学成分为十 二烷基苯磺酸钠,还含有一些甘油、香精等成 分。泡泡水主要表现为碱性,容易腐蚀皮肤,同 时还容易刺激呼吸系统。

因此, 王朝中建议家长尽量少为孩子购买 泡泡水类的玩具。儿童在玩泡泡水玩具时,一旦 吸入呼吸道,容易引发吸入性肺炎。如果是过敏 体质的儿童,还有可能出现过敏症状,严重的甚 至会出现窒息。

健康提醒

安眠药可加速老年痴呆

老年人睡眠不规律的情况比较多,很多人 有服用安眠药的习惯。北京朝阳医院神经内科 主任许兰萍说,这会损坏脑细胞,影响记忆力、 认知力等,从而加速老年痴呆的进程。

安眠药,特别是安定类的药物,通过减少神 经细胞的兴奋性来镇静催眠。药物长期抑制大 脑神经细胞的兴奋性, 久而久之就会损伤大脑 细胞,造成永久性的伤害,影响记忆力、认知能 力等,加速老年痴呆。

■官方微博;weibo.com/jzrb■新闻热线;8797000 | 编辑;赵玉玲 | 校对;薛秋霞 | 组版;杨保星

可以到医院享受三大项 17 小项的免费体检

新闻时评

JIAOZUO DAILY

媒体》。占

航班"甩客"法律岂能沉默

【事件】在21世纪的今天,订了机票、指望着"花钱买速度",却完全 有可能遭遇航空公司的"兵不厌诈"。8月11日,从西宁飞杭州的某航 班就上演了这样一幕。该航班 14 时 20 分从西宁起飞,16 时抵达重庆, 按计划,经停20分钟后将继续飞杭州并于18时45分抵杭。可飞机到 重庆后,乘务员称要打扫机舱,骗乘客把所有行李拎下飞机,自己却改 飞大连去了。 (**8 月 12 日《重庆时报》)**

【观点】一个社会,可以找出一万种途径去约束弱者;但只有能够有 效地约束强者、使之不敢肆意妄为,才配得上"文明"二字。那么,拿什么 来破解这一困局? 法律应该是所有人的靠山,尤其是弱者的靠山。当成 群结队的乘客一再"被侮辱与被损害",法律和监管部门岂可袖手旁观? -《北京晨报》

报到设"家长禁区",新生早该自立了

【事件】8月11日,清华大学对今年的党员新生赴校报到有新举措 与往年不同,清华大学此次在报到区外设置"警戒线",家长一律只能在 线外等候,新生必须带着材料独自登记入学。(8月12日《京华时报》)

【观点】以往面对这种现象,包括大学在内的社会各界,最多就是呼 吁一下、倡议一下,希望家长不要陪同新生报到,让孩子锻炼独立生活 的能力。客观而言,针对社会上的这种不正常、非理性的做法,高校的表 现有些过于被动了。而今年的清华大学在党员新生提前赴校报到的时 候,却主动采取了具有针对性的举措,值得肯定。

--《新华每日电讯》

唐慧拒接民间捐款凸显官方救助缺失

李良贵 摄

湖南永州的一个母亲唐慧, 因其 为 6 年前 11 岁女儿乐乐(化名)被不 乐案,更需要关注的是乐乐案。假若乐 仇恨。"她感谢律师、感谢记者,她相信 法团伙强制卖淫并遭轮奸案奔走呼 告,此前被永州市劳教委决定劳教 18 假若乐乐遭受不法侵害后警方积极作 个月,日前此决定又被湖南省劳教委 为,假若其中的被告人没有"被假立

"有了服务卡,我们可以到医院免费进行17项体检。"8月13日,家住解放区民生

街道枫华园社区的居民刘嫱拿着"幸福工程服务卡"高兴地说。为了作好新婚夫妇的优

生检测,解放区计生委与辖区3家医院联合推出"计生孕前优生免费体检"服务,制作1

万份"幸福工程服务卡"发放给辖区新婚夫妇。辖区新婚夫妇拿着"幸福工程服务卡",就

值得欣慰的是,"被劳教9天"的母亲 光下而及时明了, 唐慧又何以长年疑 能给予的。如果官方应给的"公正"需 唐慧回家了,不用面临一年半的丧失 心重重为女儿"奔走呼告"?又何至"以 要一定的"程序和过程",能否及时给 人身自由之苦,长年身患性病和依然 身试法","扰乱单位秩序和社会秩 予她们需要的救助呢?在这个救助的 有心理创伤的乐乐也能继续由母亲悉 序"?假若案发后乐乐能得到及时的医 过程当中、帮扶受害人及家庭的过程

两年前,知名媒体人邓飞得知乐 恨念念不忘? 乐案, 曾联系门户网站帮助乐乐到北 京治疗,还帮忙联系律师。最近因律师 感谢,当然他不需要去感谢。唐慧不 自以为是的"公正" 在网络曝出了唐慧被劳教的消息,乐 同,她是一个受了点小小的"恩惠"就 被广为关注。

乐没有受到暴力胁迫卖淫、惨遭轮奸, 疗救助和心理救助, 唐慧又何至对仇

师的微博说:"我要谢谢各位好心人的 比公正问题更低级,反而更迫切。

需要注意的是, 唐慧案肇始于乐 关心,是你们的爱感动了我,让我放下 湖南省委省政府,相信调查组,相信周 强书记会给她公正的答复。

唐慧拒绝民间救助, 并非不需要 撤销。唐慧通过代理律师的微博谢绝 功",假若此案尽早排除了被告方与当 救助,而是她不敢奢求救助,她只敢求 了好多好心人的捐款,表示要自食其 地权力机关千丝万缕的联系,假若唐 "公正",对她来说,这是比救助更低的 力养活女儿。(据新华社、《新京报》) 慧为女儿奔走时没有受到司法人员的 底线。民间不能给予"公正",但看到了 6年了, 乐乐的惨案还未有决期。 言语侮辱, 假若一切案情都透射在阳 她们需要救助.只能尽绵薄之力.给予 中,也许周慧和乐乐早已走出了阴影、 实现了重生、而不至于纠结于漫长的 赵作海被释放后说,他谁也不要 诉讼,讨要将所有被告人处以极刑的

乐乐案和唐慧案更让人警醒的 乐案才得以借唐慧案之势重新发酵, 太容易满足的女人和母亲。她通过律 是,刑事案件受害人的救助问题并不



觅

顾培利 作

子隐居东口的

老子中年在朝中任掌管图书典籍的史官。周景王死后,王 朝发生了争夺王位的内讧,王子朝与敬王、悼王展开了争夺战。 王子朝最终战败,便席卷了朝中的图书典籍,逃亡到楚国,将图 书作为见面礼献给楚王。



图书没有了,老子无书可管,官职没有了意义,加之周室日 渐衰落, 五霸争胜, 他对争权夺利的官场看不惯, 便弃官出走, 要找一个清净的地方做学问。任守藏史多年,看了那么多典籍, 有太多的文章要做。

老子坐一辆牛车,茫然出了都城,任由牛车率意前行。 他要一路观赏风光,选择自己理想的隐居地。他走了八八 六十四天,经过九九八十一个村庄,不是有山无水便是有 水无山,都引不起他的兴趣。他想起了家乡春天盛开的牡 丹、夏天盛开的荷花,想着还是回到自己家乡好,便拿定主 意过了黄河,直奔正东而去。

走着走着,他见路边一棵梧桐树上落有一只美丽的凤 凰。凤凰见他走来,冲他鸣叫三声,扇起美丽的翅膀飞了起 来,在他的头上绕了三圈,冲东北飞去。老子觉得奇怪,便 跟了过去。转过一道河湾,眼前呈现出一派男耕女织、牧童 摇鞭的山村景象,不仅感叹道:"好一派甘其食、美其服、安 其居、乐其俗的和美世界。"又走几步,前面突然出现一道 苍翠的青山,宛如一条卧龙;一条更大的河从山下流过,水 中舟船往来,河两岸柳树垂荫,紫燕翻飞,茶馆酒肆、商铺

店家一家挨一家,好一处繁华的码头。再看凤凰已经不见了。他 想这儿风光倒好,只是商铺林立、酒店茶馆比邻,又感到尘世的

这样想着已经来到青山脚下,眼前顿时一亮,好像回到了 家乡。只见一片池塘如一面明镜,水中碧叶铺翠,荷花朵朵,清 香之气,沁人心脾。再看青山绿树掩映中透出一片青粉瓦墙,分 明是所庙宇。"山不在高,有仙则灵。"老子心中一声叫好,拍打 着牛车直奔青山,"好一座青风岭!"

从此,这座山便叫清风岭,两条河窄的叫珠龙河,宽的叫济 水。河绕山抱的一片房舍,是繁华的东口古镇,山上庙宇叫玉皇 庙。庙中主持已八十有二,见来客两耳垂肩、相貌不凡,忙礼迎 进门,香茶侍候。交谈中住持听出来客知识渊博,又有意隐居, 想到自己年迈,便请来客留下。老子早已爱上了这个山清水秀、 鸟语花香的清静之处,便欣然允诺,在宫中住下。自此二人每日 一盏清茶,谈经论道,十分投机。住持阅尽人生,谈吐中有不少 对天地万物的独特看法,奇事真言,令饱读典籍的老子受益不 浅。不久住持去世,老子便成了住持。

(马敏学搜集整理)



东口西部乐园一角。 郭居富 摄